



## 即墨或代表中国参加世界头脑奥赛

### 通济实验学校获全国头脑奥赛冠军并获得参加世界奥赛资格,实验高中和一职专分获一二等奖

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 陈秀娣 报道

本报讯 近日,第38届世界头脑奥林匹克中国区决赛在上海大学附属中学举行。青岛通济实验学校实验高中分获“超级英雄的悬念”、“器材结构”项目比赛全国一等奖,即墨市第一职业中专获“有本事就来抓我们”项目比赛二等奖。其中,青岛通济实验学校获得参加在美国举行的世界头脑奥赛总决赛资格。

近日,在第38届世界头脑奥林匹克中国区决赛上,青岛通济实验学校、即墨市实验高级中学、即墨市第一职业中专3支代表队参赛,与来自德国、韩国等国家和中国16个省、市、自治区的450支参赛队同场竞技。今年中国区决赛赛题共有6道,分别是《有本事就来抓我们》奇特的机器人、《古典——来源于OMer的灵感》器材结构、《超级英雄的悬念》、《搬家》。

“学校参加的是‘超级英雄的悬念’

项目比赛,背景是创意被夺走了,要求参赛队创作并呈现一场幽默表演,关于一个意料之外的超级英雄遭遇三个不同状况,并运用一些方法来拯救创意。”青岛通济实验学校政教副主任张洪涛告诉记者,根据要求,学校7名学生开动脑筋,最终选择用“火种”表现创造力,表演过程中“火种”3次被扑灭3次被拯救,并利用6个月时间完善练习表演。记者获悉,项目从构思,到服装制作、工具制作等均由学生独自制作。

经过两天的激烈角逐,青岛通济实验学校代表队获得“超级英雄的悬念”项目比赛全国一等奖第一名,并获得参加在美国密歇根州立大学举行的世界头脑奥赛总决赛的参赛资格。此外,即墨实验高中获得“器材结构”项目比赛全国一等奖,一职中专获得“有本事就来抓我们”项目比赛全国二等奖。

记者了解到,头脑奥林匹克是一项国际性的培养青少年创造力的活动,旨在提高参赛者的综合素质,鼓励青少年



青岛通济实验学校获得“超级英雄的悬念”项目比赛全国冠军。

大胆创新、动脑动手、团结协作和重在参与。“该比赛于上世纪80年代引进中国,目前已开展30年,成为覆盖全国19个省、市、自治区,每年将近100万人次参与的‘智力大比拼’。”即墨市教体局工作人员介绍,在2016年的全国

头脑奥赛中,即墨市一职专和青岛通济实验学校同样获得“承压两次的结构”、“流传的伊索寓言”项目比赛全国一等奖的好成绩。自2015年起,中国已经成为每年参加世界决赛队数第二多的国家,仅次于美国。

## 出租车涨价了, 等候3分钟起计价

### 即墨调整出租车低速等候计费结构

□半岛全媒体记者 高晓飞 报道  
本报讯 “以前打车十二三块钱就够了,现在却要十五六元,是不是出租司机乱收费?”近日,有市民反映出出租车收费变高问题,对此,记者联系即墨市交通运输局了解到,这是为了鼓励传统巡游出租汽车驾驶员参与市内拥堵地段、高峰时段的运营,同时弥补交通拥堵带来的营收损失,将低速或停车等候收费模式由原来5分钟起计价调整为3分钟起计价。此次调整实行自愿原则,目前计价器正在进行调试,两种模式并行。

“过去传统巡游出租车不愿意到拥堵路段接客,在网约车的冲击下,更是能避就避,市民出行多有不便。”即墨市交通运输局出租科负责人介绍,为了鼓励传统巡游出租车司机参与市内拥堵地段、高峰时段的运营,方便市民出行,即墨根据《青岛市物价局、青岛市交通运输委员会关于调整巡游出租汽车低速等候计费结构的通知》(青价费[2016]61号),经市政府同意,在保持现行基本运价不变的情况下,决定对传统巡游出租汽车低速等候计费结构作出调整,以弥补交通拥堵给出租车带来的营运损失。

记者了解到,调整中规定巡游出租汽车根据乘客要求停车等候或由于道路等客观条件限制致使行驶速度低于12公里/小时实行计时收费。收费模式由原来的“累计计时首个5分钟收取一车公里租价(不含空驶费、夜间收费,下同),不满5分钟不收费;累计计时超过首个5分钟部分,每满3分钟收取一车公里租价,不满3分钟不收费。”调整为“累计计时首个3分钟收取一车公里租价(不含空驶费、夜间收费,下同),不满3分钟不收费;累计计时超过首个3分钟部分,每满2分钟收取一车公里租价,不满2分钟不收费。”



## 敬老

□半岛全媒体记者 毛增生 报道

3月5日是“向雷锋同志学习”纪念日,也是中国青年志愿者服务日。在这一天,即墨市豫德敬老志愿服务队走进了段泊岚老年公寓,为这里的66名老人们免费修脚、理发、推拿,并且陪老人们拉拉家常,和老人一起度过了温馨而有意义的一天。本次志愿活动共有16名志愿者参与,他们都是从事修脚、理发或者是推拿行业的技师。

## 本月起,买汽车票需实名制

### 即墨交通运输局设点检查客运班车,实施首日查处违规车辆10辆次

□半岛全媒体记者 高晓飞 报道  
本报讯 “实行实名制后,乘车环境更安全了,车票丢了还能补办,很方便。”自莱西到青岛的长途汽车乘客张海琳高兴地说。据悉,自3月1日起,青岛范围内客运班车实行实名制购票,不允许中途上下客。新规实施首日,即墨市交通运输局设点出动40余人展开专项检查,查处违规长途汽车10辆次。

3月1日上午9点左右,在204国道与鹤山路的交会处附近,即墨市交通运输综合行政执法大队执法人员正在对一辆莱西到青岛的长途客车进行检查。经核实,该车载录单记录人数与实载人数一致,各项证件齐全。

“有没有中途上下车的?载录单上有7个人,车上却只有6个人,另一个人呢?”在之前的检查中,执法人员在检查一辆从烟台桃林至青岛的长途

客运车时发现了问题。经询问,客车司机承认在中途非停靠点时,曾有一人下车。“该车没有按照批准的客运站点停靠,根据交通运输部《道路旅客运输及客运站管理规定》,下一步将依法对该车所属的客运公司进行处罚。”执法人员告诉记者。

记者了解到,自2017年3月1日起,在青岛市范围内省际、市际、县际客运班线的经营者或者其委托的售票单位、起讫点和中途停靠站点客运站,都实行客票实名制售票和实名制查验。实名制购票是指售票时应当由购票人或代理人提供旅客的有效身份证件信息,并由售票人在客票上记载旅客的身份信息。实名制查验是指旅客进站或乘车前,客运站经营者或承运人应当对车票记载的身份信息与旅客及其有效身份真实信息进行一致性核对并记录有关信息。

不同身份应如何实名制购票呢?“成人应该提供身份证等有效身份证件,并由售票人在客票上记载旅客的身份信息。携带1.2米以下儿童的,应当凭免票儿童的有效身份证件同时免费申领实名制客票。”该负责人介绍,如果市民通过网络、电话等方式实名购票,应当提供真实准确的旅客有效身份证件信息,并在取票时提供旅客的有效身份证件原件。记者了解到,实名制正式施行当天,即墨市交通运输综合行政执法大队共派出8个中队共40余人,设置开发区、城南、马山地质公园和萃英中学执法检查点,随机检查客运班车60余辆,查处不按批准的客运站点停靠或不按规定的线路班次行驶的车辆10辆次。

责编 徐爽 美编 谭云滨  
值班主任 韩延浩